
                                           Информационная  справка об  ИБЦ
                                 МБОУ «СОШ №5 г.Урус-Мартан

-   Кадровый  состав ИБЦ МБОУ «СОШ №5 г.Урус-Мартан»:
1. педагога-библиотекарь-  Бексултанова Разан Абдулхамидовна.
Образование высшее: высшее,ЧИГУ
Специальность: учитенль чеченского языка и литературы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Стаж педагогической работы по специальности 22 года,
в должности библиотекарь-22лет, в данном учреждении 22 года.
                        -  Образовательная  организация  МБОУ «СОШ №5 г.Урус-Мартан» основана  в  1982 году
Количество  педагогических  работников   68 ,
обучающихся  1280
-  Библиотечный  фонд:
Объём фонда-23509 экз.
Учебная литература-19245 экз.
художественная литература-3697экз.
методическая литература-567экз.
Поступило 2019-2020 г-1794 экз.
                       Наша библиотека оснащена проектором, интерактивной доской. Также у нас имеются 10 планшетов, 2 ноутбука, 2 колонки для работы.
                           Читателями школьной библиотеки являются 736 человека из числа учащихся и 56 педагога.
-   Состояние  материально-технической  базы,  обеспечивающей  внедрение  и  использование  информационных  и  медиатехнологий  в  деятельности  ИБЦ.   
Дата создания библиотеки: 1998год 
 2.  Помещение библиотеки 128кв.м.
 4.  Режим  работы:  9-00  ч.  – 16.30-00  ч.;   
 выходной  -   воскресенье, технический день-последнее число каждого месяца. 
5. Библиотека оснащена проектором, интерактивной доской. Также, имеются 10 планшетов, 2 ноутбука, 2 колонки для работы.
Оснащение материально-технической  базы 
Для  выполнения поставленных целей и задач используются финансовые средства: бюджетные  средства  средства,  привлеченные  участием  в  конкурсах.  
 Создание  единого  информационного  пространства ИБЦ  является целостной  информационной медиасистемой   школы,  отвечая,  в  первую  очередь,  за  информационное обеспечение учебно-воспитательного процесса.  
-   Для обеспечения доступа пользователям к ресурсам ИБЦ: Создана  и используется страница на сайте школы «Школьная библиотека»  для информационно-библиотечных услуг
-   Внедрение  в  учебный процесс  информационно коммуникационных  технологий,  создание благоприятных  условий  для работы  с  информационными источниками.
 -   Обеспечение пользователям ИБЦ наиболее полного и быстрого доступа к информационным  ресурсам. Обмен информацией через сайт, электронную почту.
 -    Оказание методической помощи учителям при  разработке конспектов уроков с использованием ЭОР путем. 
-   Информационно-методическое сопровождение введения федерального  государственного стандарта нового поколения  путем обеспечения учебно-методической литературой  участников образовательного процесса. 
 Автоматизация библиотечных  ресурсов с  необходимостью  оперативно  обеспечивать  пользователей библиотеки необходимой информацией -   Взаимодействие между участниками образовательного  процесса подкреплять педагогическим потенциалом библиотеки образовательного учреждения.
 -   Информационная поддержка конкурсного движения педагогов при участии педагогов в профессиональных конкурсах. Оказание помощи учителям в проведении уроков с использованием различных информационных средств обучения.
 -   Использование информационных ресурсов в учебной, исследовательской, проектной, внеклассной деятельности. 
Наличие пространственно-обособленных зон в ИБЦ  МБОУ «СОШ №5 г.Урус-Мартан»:
 -абонемент (зону для получения информационных ресурсов во временное пользование); 
 -читальный зал (зону для самостоятельной работы с ресурсами на различных типах носителей, зону для коллективной работы с гибкой организацией пространства); 
-презентационную зону для организации выставок и экспозиций, -рекреационную зону для разнообразного досуга и проведения мероприятий; 
-обеспечен свободный доступ для участников образовательных отношений                                        к электронным информационным и электронным ресурсам. 
 


 
Зав.библиотеки                                         Р.А.Бексултанова
